2M6 — vendredi 29 octobre 2019 Nom :

Somme et récurrence — TE n° 737

Probléme 1 (4 points)
On donne
r1=1, x3=2, 23=-4, 24=5 et xz5=-3

Calculer:

3 5
a) )" > (@i —2) : d) Y (@ —k+1)
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Probléme 2 (4 points)
On donne
$1=1, .’13222, .’I?3——--—3, ZE4=4 et .’135=5

yn=>5 Y=4 y=-3, =2 e y=1

Probléme 3 (3 points)
n
Soit z1,. .., 2, une suite finie de nombres réels. Calculer Z(Zi — 2i1)

i=2
Justifier le résultat.
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Probléme 4 (4 points)
Traduire a 'aide du symbole ¥ les sommes suivantes :

a) 1+5+25+4---45" b) 1+24+34+... 4102
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Probléme 5 (2 points)
Voici une proposition et sa démonstration

Proposition

Yn € N*, 4™ + 1 est divisible par 3

Démonstration

Démontrons cette proposition par récurrence.

En effet, supposons la propriété vraie au rang n : 4™ + 1 est divisible par 3.
Il existe donc un entier relatif £ tel que 4™ +1 = 3 k, soit 4" = 3k — 1.

Par conséquent :

AL ] = 4R d 4]

—4(3k—1)+1
=3-4k—-4+1
=3-4k -3
=3 (A= 1)
Ainsi 4"t +1 =3 (k — 1) est un multiple de 3. cqfd

— — —_— ——

Trouver 'erreur commise dans la démonstration ci-dessus.
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Probleme & (4 points)
Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, le nombre 32" — 1 est un
multiple de 8.
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Probléme 7 (4 points)
Démontrer par récurrence que, Vn € N*:

- 4n—1) 5nH
k=1

P
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